

外長：無需重新審視菲美防禦條約 僅需澄清實施規則

本報訊：外交部長馬納洛昨天表示，與其重新審視整個協議，不如澄清與美國的互防條約的實施規則。

在參議院財政委員會就外交部提出的2023年203.04億披索預算案舉行的聽證會上，馬納洛透露，目前正在與美國進行澄清性談判，以討論當菲律賓遭受攻擊時，美國將如何保衛菲律賓。

他說：「我們已經開始就如何實施互防條約進行澄清性會談，自杜特地總統發表聲明以來，該會談已經持續了兩年。」

菲空軍後勤出大問題 12架戰機剩5架堪用

本報訊：菲空軍在前幾年迎來了新一代的噴射戰機，也就是購自韓國的FA-50，數量僅有12架。然而沒過幾年，卻有超過一半的戰機無法有效運作，這是後勤系統出問題的明確訊號。菲空軍副司令阿瑟·科杜拉少將向國會諮詢時表示，12架戰鬥機裡，只有5架能正常起飛，這意味著戰備狀態約為40%。他說：「其他7架戰機當中，其中2架正在進行定期維護，將於第4季可以返回戰備，但是其他戰機正在等待零附件件。」

被問到為何妥善率如此低，科杜拉說，疫情大流行使得運輸出問題，而且與南方反政府游擊隊的作戰過於頻繁，也耗損了大量零件。他說目前正在改革後勤料件的採購程序，相信妥善率可以逐步提升。



菲國警昨天報告，共有29名據稱成為人口販運受害者的外籍人士在巴蘭玉計市獲救。

警方救出29人口販運外僑

菲新社馬尼拉9月30日電：據菲國警昨天報告，共有29名據稱成為人口販運受害者的外籍人士在巴蘭玉計市獲救。

菲國警總監亞素仁在一份聲明中說，在週四下午5點左右，警方和社工在譚莫捕籠涯的一次行動中救出了23名緬甸人和6名中國人。

調查顯示，受害者都是巴西市MOA Cloud Zone公司員工。

此次救援行動是反綁架大隊（AKG）在9月22日將兩名緬甸人交給Brickhardt Technology公司的律師朗基洛後進行的。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688 253-7691

0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534



STREAMLINE BLINDS CENTER
獅標百葉窗廠
379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA
TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

永才中醫中藥館 中醫氣功特式康復中心



~馬來西亞專業註冊
~中醫氣功師為您服務特別護理：

由中國邢永才醫師精誠為您服務

免費：
把脈/問診

針灸、拔罐、骨刺、中草藥、氣功
推拿、腰痛、腿痛、頸椎不適、肩
周炎、風濕、胃風、胃痛及男女生
理狀況、失眠、頭暈、獨特排除體
內各種毒素及各種不適。

服務時間：
上午8時30分至
傍晚6時30分(假日照常)

來來大酒店
ROOM 510 801 ONGPIN ST., COR. S. PADILLA STA. CRUZ, MANILA

預約電話：

中醫氣功師 09776055928

如果菲律賓遭到襲擊，美國將致力於保衛菲律賓。

他說：「對菲律賓的任何攻擊也將被視為是對美國的攻擊，他們多次表示，如果發生攻擊，他們將保衛我們。」

不過，巴迪惹表示，互防條約中有一條規定，對菲律賓的援助仍需先得到美國國會的批准。他說：「防務條約中表明，應該在美國國會進行投票。如果在他們同意之前，我們已經從地圖上消失了怎麼辦。也許我們應該清楚地向我們的菲律賓同胞解釋這一

點，這樣，我們就不會太冒進了。」

馬納洛表示，這些規定是與美國就互防條約進行澄清性會談的一部分。

他說：「正在進行澄清性會談，以確定他們將如何準確實施這一點，國會同意的含義是什麼。」

他補充說：「通過澄清性會談，我們能夠向美國提出這些問題，我們將看到他們的反應。這是替代方案，而不是重新談判整個互防條約。我們不妨保留互防條約，但需要執行規則協議。」



週五，在計順市計順紀念圈，一名男子抱著他的寵物狗，市獸醫工作人員正在給牠注射免費的狂犬病疫苗。該活動是為了配合世界狂犬病日。

菲將與志同道合國家 共同保護西菲海利益

本報訊：菲律賓正與美國等「志同道合」的國家合作，保護其在南海，特別是西菲律賓海（WPS）的海上利益。

國防部負責人弗斯蒂諾是於9月29日星期四（美國時間）在夏威夷檀香山與美國國防部長奧斯汀會面時強調了這一點。

弗斯蒂諾說：「誠然，南海和西菲律賓海的動盪局勢仍然是菲律賓的安全關切，就目前而言，我們將繼續與志同道合的國家接觸，確保法治和基於國際秩序的規則將在南海佔上風。」

弗斯蒂諾強調，在本屆政府執政期間，菲律賓重視外交和對話，以和平解決南海問題。

隨著人們的注意力轉移到烏克蘭和俄羅斯之間的衝突上，菲律賓和中國在南海的領土爭端似乎出現了緩和。

但菲律賓和中國以外的南海安全局勢正在達到新的高度，據報導，僅在過去一週，朝鮮就測試了三枚大型彈道導彈。報導稱，平壤還將進行核試驗，挑戰菲律賓加強其在南海安全的能力。

弗斯蒂諾表示，為應對任何可能發生的情況，菲律賓將繼續依靠菲美防禦條約，這是1951年簽署的一項防禦條約，規定兩國在一方遭受外部攻擊時，另一方將提供援護；1999年簽署的訪問部隊協議和2014年簽署的加強防務合作協議，允許美國軍隊延長在菲律賓停留的時間和輪調，豁免簽證、護照和相關規定。

弗斯蒂諾說：「互防條約一直是我國國防政策的基礎，我們期待在這次雙邊會議之後，我們將進行更強有力的合作，特別是在有關我們兩國面臨的外部威脅的問題上。」

奧斯汀對此表示贊同：「我們將繼續致力於維護一個開放和自由的印太地區。我們希望保持在海上航行和在天空中飛行的能力，我們應該被允許這樣做，我們將繼續努力。」

「我無法想像有一天美國和希望不是盟友。這就是我們。再一次，我認為我們更像是一家人。但今天，我們已經能夠推進我們的訪問部隊協議，我們討論了對我們的聯盟合作至關重要的EDCA，」他補充說。

菲美防長會晤 擔憂台海局勢

本報綜合外電報道：針對媒體詢問，若中國大陸「侵台」，菲律賓是否準備好助美協防台灣，菲國候任防長弗斯蒂諾今天未明確表態，僅說菲國會在共同防禦條約範圍內「定期更新執行菲美共同防禦概念計劃」。

弗斯蒂諾和美國國防部長奧斯汀昨日在夏威夷檀香山的美軍印太司令部舉行雙邊會談。

弗斯蒂諾會後回答媒體提問時說，鑑於台海兩岸局勢動盪，菲律賓當務之急是保障在台菲勞安全，目前約有13萬到15萬菲律賓勞工在台灣。「我們將持續更新、加強應急計劃。」

他表示，在菲美共同防禦條約範圍內，根據動態的安全環境「定期更新和執行菲美共同防禦概念計劃」也至關重要。

菲美共同防禦條約承諾任一方本土或在太平洋轄區的島嶼領土、軍隊、公務船舶或飛機遭武力攻擊時，雙方將共同採取行動因應危險。

菲駐美大使羅麻禮斯8月中旬說，雖然菲美兩國存在共同防禦條約，美國若捲入台灣海峽爭端，馬尼拉不一定會被迫參與其中。

但若爆發大規模戰爭，「我們將與美國同盟」。

羅麻禮斯9月初表示，如果台海衝突「對我們很重要時，為了我們的自身安全」，馬尼拉願讓美軍使用菲國軍事基地。

弗斯蒂諾說，關於台海緊張局勢，根據小馬科斯總統指示，外交政策指導

原則始終是和平。菲律賓關注台灣最近的安全事態發展，尤其是台灣海峽「鄰近我們的疆域」。

弗斯蒂諾也表示，菲律賓堅持一個中國政策的同時，敦促相關各方保持克制，以外交和對話解決爭議。

媒體問到，美國和菲律賓長期共同維護南海航行自由，針對中國加強在台灣海峽，也包括鄰近菲國的軍事活動，美菲防務合作是否應涵蓋維護台海和平穩定。

對此，奧斯汀表示：「我們不希望看到任何形式的單方面改變台海現狀。我們聚焦於確保共同努力維護自由開放的印太地區。」

奧斯汀說，美菲昨日會談就繼續發展兩國務合作的多種方式達成共識。雙方持續推動軍隊互訪協議的同時，也談論到「加強國防合作協議」，「這對我們的同盟合作和加強綜合能力至關重要」。

弗斯蒂諾說，菲美防務和安全往來仍然是雙邊關係的關鍵支柱。「我們持續信守菲美共同防禦條約，這一直是美國國防政策的基礎。」

他表示，期待在這次會談後，菲美兩國「有更穩健的合作，尤其在對我國存在外部威脅的議題上，並提出其他合作途徑，讓我們可以討論符合美菲共同利益的議題」。

菲美軍隊互訪協議提供法源，讓美國軍隊能輪替進出菲律賓從事兵棋推演和軍事演習。

菲美兩國於2014年4月簽署加強國防合作協議，允許美方安排更多官兵到菲律賓輪駐，共用菲國軍事基地，興建軍事設施，有效期10年。